

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
3 - 10 februarie 2014**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

MINISTERUL EDUCAȚIEI	1
AGENZIA MOLDSILVA	1
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE	2
MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE	2
MINISTERUL ECONOMIEI	3
MINISTERUL TINERETULUI ȘI SPORTULUI	4
MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI	4
MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII DRUMURILOR	4

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL EDUCAȚIEI

Proiect de Hotărîre a Guvernului “Cu privire la transmiterea unor instituții rezidențiale”

Data publicării: 7 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 17 februarie 2014

În conformitate cu Strategia națională și Planul de acțiuni privind reforma sistemului rezidențial de îngrijire a copilului pentru anii 2007-2012, aprobate prin Hotărîrea Guvernului nr.784 din 9 iulie 2007, care prevede reorganizarea tuturor instituțiilor rezidențiale; Ordinul ministerului nr. 255 din 25.04.2012 privind revizuirea listei instituțiilor de tip rezidențial incluse în Planul-cadru de transformare; în scopul optimizării rețelei instituțiilor rezidențiale, se propune transmiterea, cu titlu gratuit, a școlii-internat auxiliare din or. Telenești, școlii-internat auxiliare din s. Tocuz și a școlii-internat sanatoriale or. Drochia din proprietatea publică a statului, aflată în gestiunea Ministerului Educației, în proprietatea publică a unităților administrativ-teritoriale.

AGENZIA MOLDSILVA

Proiect de Hotărîre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului de funcționare a Parcului Național „Orhei”

Data publicării: 5 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 20 februarie 2014

Regulamentul de funcționare a Parcului Național "Orhei", este elaborat în conformitate cu Legea nr. 1538-XIII din 25.02.98 privind fondul ariilor naturale protejate de stat

(Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 66-681442 din 16.07.1998) cu modificările și completările ulterioare și a Hotărârii parlamentului nr. 201 din 12.07.2013 privind fondarea Parcului Național "Orhei" (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 182-1851597 din 23.08.2013), precum și în scopul asigurării menținerii, conservării și folosirii raționale a diversității biologice, complexelor naturale unice, valorii estetice și cultural-istorice deosebite, și folosirii lor în scopuri științifice, culturale, turistice, instructive și educative.

Proiectul Regulamentului stabilește statutul juridic, scopul, obiectivele, sarcinile, structura organizațională, competențele, bazele activității științifice și economico-financiare, precum și regimul zonelor de management ale Parcului Național "Orhei" .

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiect de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.283 din 28 decembrie 2011 cu privire la Poliția de Frontieră

Data publicării: 4 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 10 martie 2014

Departamentul Poliției de Frontieră a elaborat proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.283 din 28.12.2011 cu privire la Poliția de Frontieră, urmărind în exclusivitate scopul de ajustare a cadrului legislativ la exigențele actuale de activitate în cadrul Poliției de Frontieră.

Modificările și completările propuse urmăresc în ansamblu determinarea exactă a statutului juridic al polițiștilor de frontieră, stabilirea unor exigențe clare privind condițiile de angajare, înlăturarea unor lacune în legislație, ajustarea prevederilor actuale ale Legii nr.283 din 28.12.2011 cu prevederile Codului muncii.

Un motiv suplimentar pentru elaborarea proiectului în cauză servește și faptul că potrivit Legii nr.619-XIII din 31 octombrie 1995 privind organele securității statului, Poliția de Frontieră face parte din sistemul organelor securității statului, fapt care, implicit, presupune exigențe deosebite pentru polițiștii de frontieră și, concomitent, fundamentează necesitatea instituirii unor prevederi specifice domeniului de activitate în materia raporturilor de muncă.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiect de Hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege de aderare a Republicii Moldova la Tratatul Internațional privind Resursele Genetice Vegetale pentru Alimentație și Agricultură

Data publicării: 3 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Tratatul creează pentru prima dată un sistem multilateral de acces la informație și de partajare a expertizei în materie de culturi și furaje, vitale pentru securitatea alimentară mondială. Acesta va garanta distribuția echitabilă a avantajelor care decurg din utilizarea resurselor genetice vegetale, în particular de populația statelor subdezvoltate.

Tratatul va contribui în mod egal la partajarea avantajelor financiare care derivă din utilizarea resurselor, inclusiv comercializarea noilor varietăți către sectorul privat.

Proiect de Hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Metodologiei de planificare a controlului de stat asupra activității de întreprinzător din domeniile siguranței produselor alimentare, sanitar-veterinar, fitosanitar, semincer, managementului produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților, în baza analizei criteriilor de risc

Data publicării: 6 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Proiectul de Hotărâre propus este elaborat în scopul stabilirii criteriilor de planificare a activităților de control întru

eficientizarea, evitarea suprapunerii și majorării randamentului controlului. Elaborarea și promovarea proiectului este condiționată de necesitatea adoptării unor reglementări conforme rigorilor europene.

Planificarea controlului bazat pe metodologia descrisă în proiect va permite listarea operatorilor în funcție de punctajul obținut, calculat în baza formulei prevăzute. Obiectivul controlului asupra activității operatorilor constă în efectuarea acestuia în dependență de riscul calculat, prioritar fiind cei cu risc major.

Proiect de Hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege privind modificarea anexei la Legea nr. 668-XIII din 23 noiembrie 1995 pentru aprobarea Listei unităților ale căror terenuri destinate agriculturii rămîn în proprietatea statului

Data publicării: 10 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Necesitatea modificării anexei la Legea nr. 668-XIII din 23 noiembrie 1995, pentru aprobarea Listei unităților ale căror terenuri destinate agriculturii rămîn în proprietatea statului, a apărut din următoarele considerente:

- au fost comercializate unele fonduri fixe, neutilizate de Combinatul Vitivinicol „Național-Vin” (actualmente gestionate de către ÎS „Combinatul de Vinuri de Calitate „Mileștii Mici”) către SRL „MoldTransTur” și SRL „F.V.I. Traian Invest”;
- au fost comercializate unele fonduri fixe, neutilizate de Institutul Național pentru Viticultură și Vinificație (actualmente gestionate de către IP „Institutului Științific - Practic de Horticultură și Tehnologii Alimentare”) către SRL „MoldTransTur”, SRL „York - Refrigerent”, SRL „Lux Gaz”, SRL „Market Plast” și de cetățeanul Soroca Valeri Vladimir;
- în circuitul agricol nu sunt utilizate terenurile din or. Codru, mun. Chișinău, gestionate de către Institutul Național pentru Viticultură și Vinificație (actualmente gestionate de către I.P. “Institutului Științific - Practic de Horticultură și Tehnologii Alimentare”) pe care sunt amplasate sistemul de canalizare, cimitirul și căminul de pe str. Costiujeni 14/2.

Proiect de Hotărîre a Guvernului pentru aprobarea Cerințelor privind calitatea și plasarea pe piață a florilor proaspete tăiate și frunzișul ornamental proaspăt

Data publicării: 10 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Conform prevederilor prezentului proiect se stabilesc cerințe de calitate și plasarea pe piață a florilor proaspete tăiate și a frunzișului ornamental proaspăt.

De asemenea sunt stabilite cerințele speciale pentru categoriile biologice a florilor proaspete tăiate și a frunzișului ornamental proaspăt, cerințe esențiale privind marcarea și ambalarea acestora, caracteristicile de calibrare corespunzătoare pentru flori proaspete tăiate, precum și caracteristici speciale pentru trandafiri, garoafe, orhidee, crizanteme, gladiole. Îndeplinirea criteriilor de calitate ale clasei corespunzătoare va avea un impact pozitiv și asupra prezentării frunzișului ornamental și asupra aspectului exterior din punct de vedere decorativ.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de Hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului privind mecanismul utilizării mijloacelor financiare alocate din bugetul de stat destinate susținerii investitorilor în vederea pregătirii și instruirii personalului (cadrelor) în legătură cu crearea de noi locuri de muncă

Data publicării: 5 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 19 februarie 2014

Regulamentul elaborat reglementează mecanismul utilizării mijloacelor financiare alocate din bugetul de stat, destinate susținerii investitorilor, în vederea pregătirii și instruirii personalului(cadrelor) în legătură cu crearea

unor noi locuri de muncă. Astfel, în urma ședinței de lucru cu mai multe autoritățile publice centrale, organizații și asociațiile întreprinderilor cointeresate, s-a pus baza acestui Regulament, prin care s-a stabilit, că aceste mijloace financiare se vor utiliza pentru a compensa cheltuielile pe care investitorii și companiile le-au suportat pentru instruirea fiecărui angajat.

MINISTERUL TINERETULUI ȘI SPORTULUI

Proiect de Hotărâre a Guvernului „Cu privire la modificarea și completarea Hotărârii Guvernului Nr. 1552 din 4 decembrie 2002”

Data publicării: 6 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Acest proiect vine ca un răspuns la numeroasele solicitări parvenite din partea autorităților administrației publice locale, instituțiilor și organizațiilor sportive, care întâmpină dificultăți majore în organizarea și desfășurarea acțiunilor sportive la nivel local și național.

Prezentul proiect de Hotărâre de Guvern, în fond, conține propuneri de modificare și completare a plafoanelor de hrană, preparate vitaminoase precum și altor componente extrem de importante în cadrul procesului de reglementare a finanțării acțiunilor sportive naționale și internaționale.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiect de Hotărâre a Guvernului „Cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în Hotărârea Guvernului nr. 650 din 12 iunie 2006” (militarii angajați pe bază de contract în organele apărării naționale)

Data publicării: 4 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 25 februarie 2014

Prezentul proiect este elaborat în scopul instituirii unui spor în mărime de 30% pentru îndeplinirea serviciului în condiții specifice pentru militarii angajați pe bază de contract în organele apărării naționale, efectivul de trupă și corpul de comandă ai Departamentului Trupelor de Carabinieri, Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale, Inspectoratului General al Poliției, altor instituții cu atribuții polițienești din subordinea Ministerului Afacerilor Interne, precum și pentru efectivul Serviciului de Curieri Speciali.

MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII DRUMURILOR

Proiect de Hotărâre a Guvernului privind aprobarea bugetului autorității administrative Agenția Națională Transport Auto

Data publicării: 3 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 13 februarie 2014

La baza proiectului bugetului anual al autorității administrative Agenția Națională Transport Auto (ANTA) stau strategiile de implementare și supraveghere a respectării normelor ce reglementează activitatea în domeniul transportului auto de mărfuri și călători, iar mijloacele financiare vor fi direcționate întru atingerea obiectivelor propuse sau cu alte cuvinte impuse de prevederile legale.

Proiect de Hotărîre a Guvernului privind înființarea agenției feroviare și pentru aprobarea regulamentului de funcționare

Data publicării: 3 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 28 februarie 2014

Agenția are următoarele funcții de bază:

- colaborarea cu organismele internaționale de specialitate și cu organele similare din alte state cu funcții de supraveghere, certificare și control, și cu cele de elaborare a normelor de siguranță în domeniul transportului feroviar, inclusiv prin încheierea unor acorduri de colaborare, schimb de experiență și informație de specialitate, în condițiile legislației în vigoare;
- supravegherea asigurării siguranței transportului feroviar și a securității feroviare de către administratorii obiectelor de infrastructură feroviară și de către operatorii din transportul feroviar, alte persoane fizice și juridice care activează în domeniul transportului feroviar;
- emiterea, în limitele competenței sale, a deciziilor cu caracter administrativ, aprobarea manualelor, regulamentele, instrucțiunilor, altor acte cu caracter tehnic care conțin standarde și proceduri executorii pentru persoanele fizice și juridice care activează în domeniul transportului feroviar

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.